

工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2009 // 9月 29日 星期二 农历己丑年 八月十一

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

新华社记者 张宿堂 孙承斌
李亚杰 谭浩

新中国成立60周年前夕召开的党的十七届四中全会，审议通过了《中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》，引起了海内外舆论高度关注。

集中全党智慧、凝聚全党共识形成的这份

决定，着眼于推动党的十七大关于党的建设总体部署的贯彻落实，围绕当前党的建设中带有战略性、根本性、紧迫性的突出问题，对进一步以改革创新精神推进党的建设新的伟大工程作出了部署，体现了中国共产党永远不辜负人民的信任和期望、永远走在时代前列的清醒和自觉，是新形势下加强和改进党的建设的纲领性文件。

与时代发展同步伐，与人民群众共命运——确定党的十七届四中全会研究加强和改进新形势下党的建设，是从党和国家工作全局出发作出的重大战略决策

今年是新中国成立60周年，是中国共产党在中国这个最大的发展中国家执政60周年，是应对国际金融危机冲击的关键一年。在这个时候召开的中央全会以什么为主题？党中央高度重视，国内外十分瞩目。

执政党自身的建设成效，直接影响党和人民事业发展全局。一部新中国60年发展史，就是中国共产党团结带领全国各族人民实现中华民族伟大复兴的奋进史，是党的建设伟大工程的推进史。

从新中国成立之初要求全体党员“为更高的共产党员的条件而奋斗”，到党的八大着重提出执政党建设问题、为党在全国执政后加强自身建设指明方向；从党的十一届三中全会对党内政治生活中必须遵循的各项准则作出明确规定，到党的十二届二中全会确定，用3年时间分期分批地对党的作风和组织进行一次全面整顿……在长期执政实践中，中国共产党围绕建设什么样的党、怎样建设党这个重大课题，不断进行探索。

随着改革发展不断深入，关于这一课题的探索和思考在不断深化——

1990年3月，党的十三届六中全会审议通过关于加强党同人民群众联系的决定，明确提出要进一步加强党同人民群众的血肉联系，大力加强党风建设。

1992年，党的十四大明确提出，我们一定要结合新的实际，遵循党的基本路线，坚持党要管党和从严治党，加强和改进党的建设，努力提高党的执政水平和领导水平，使我们这个久经考验的马克思主义的党，在建设有中国特色社会主义的伟大事业中更好地发挥领导核心作用。

(下转第3版)

伟大征程撼天动地 复兴基业振奋人心

与首都各界群众一起观看大型音乐舞蹈史诗《复兴之路》

胡锦涛江泽民吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平平李克强贺国强周永康



9月28日晚，党和国家领导人胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康，与首都各界群众一起观看大型音乐舞蹈史诗《复兴之路》，共同庆祝中华人民共和国成立60周年。

新华社北京9月28日电（记者孙承斌 邹声文）辉煌乐章，伟大征程撼天动地；壮丽凯歌，复兴基业振奋人心。28日晚，党和国家领导人胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康，与首都各界群众一起观看大型音乐舞蹈史诗《复兴之路》，共同庆祝中华人民共和国成立60周年。

人民大会堂华灯璀璨，洋溢着浓浓的节日气氛。万人大礼堂里，舞台中央的大屏幕上，“复兴之路”四个大字遒劲有力。

19时40分许，在欢快的乐曲声中，胡锦涛、江泽民等领导同志步入大礼堂，全场响起热烈的掌声。

钟声鸣响，大幕开启。一名手持鲜花的少女在空中翩翩起舞，一群白鸽簇拥着鲜艳的五星红旗，飞过蓝天白云、越过壮美河山。在《我的家园》的歌声中，舞台上展开一条遥远的地平线，引领观众穿越时空，走进鸦片战争以来中国人民为实现中华民族伟大复兴而经历的可歌可泣的难忘岁月。

《复兴之路》是继《东方红》、《中国革命之歌》后的第三部大型音乐舞蹈史诗，由“山河祭”、“热血赋”、“创业图”、“大潮曲”、“中华颂”5个篇章构成，以磅礴气势和精美艺术将一个多世纪中国人的革命史、创业史、奋斗史浓缩在近3个小时的表演中，全面展现了中华民族在苦难中崛起、在拼搏中前进的光辉历程，集中描述了在以毛泽东、邓小平、江泽民同志为核心的党的三代中央领导集体和以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下我国发生的历史性巨变，热情讴歌了我国各族人民自强不息、顽强奋进的精神风貌，深刻诠释了只有社会主义才能救中国，只有改革开放才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义的主题。

《惊梦》、《辛亥童谣》、《曙光》等节目，刻画了近代中国人民苦苦探索救国真理和强国道路的艰难和执着。《点燃朝霞》、《长征路上》、《为了母亲》、《打过长江去》、《纪念碑》等节目，颂扬了在中国共产党坚强领导下中国人民浴血奋战赢得民族独立和人民解放的雄伟历程。《我们的田野》、《我们要和时间赛跑》、《学习雷锋好榜样》、《大漠深处》等节目，重现了当家做主的中国人民以冲天豪情投身社会主义建设的火热年代。《在希望的田野上》、《打工谣》等节目，展示了改革开放给当代中国带来的新的蓬勃活力。尤其是表现1998年伟大抗洪斗争的舞蹈《不可战胜》，表现香港、澳门回归祖国历史时刻的交响合唱《永世不忘》，表现海峡两岸同胞骨肉亲情的诗朗诵和舞蹈《海峡愿景》，表现神舟七号遨游太空的歌舞《遥望我的蓝色星球》，表现抗击四川汶川特大地震灾害的歌舞《呼唤》，表现北京奥运会、残奥会盛况的小号和钢琴演奏《百年圆梦》等节目，形象地再现了改革开放波澜壮阔的历史进程，充分显示了进入新时期以来党和人民不断战胜各种困难和风险考验、不断夺取改革开放和社会主义现代化建设伟大成就的力量和信心。

鼓声响起，歌儿唱起来，舞蹈跳起来——奔放的蒙古族歌舞《吉祥草原》、喜悦的维吾尔族歌舞《葡萄熟了》、绚丽的回族舞蹈《金色的汤瓶》、激越的壮族舞蹈《铜鼓敲出壮乡情》、欢快的藏族歌舞《彩虹儿女》、热情的朝鲜族歌舞《好景光》……各族儿女载歌载舞，尽情抒发对祖国母亲的美好祝福。

(下转第2版)

西安市第三届职工艺术节异彩纷呈

各类比赛、演出和展览近300场次，5000多个基层单位、20多万职工参加

本报讯（记者毛浓曦）精彩的声乐、优美的舞蹈、激情的诗歌朗诵，还有一幅幅精美的书画、摄影和十字绣作品，9月25日，在充分展示了职工的多才多艺之后，西安市第三职工艺术节以一场高水准的大型演出宣告圆满落幕。

展览近300场次，5000多个基层单位、20多万职工参加，内容包括声乐比赛、书画摄影展览、诗歌朗诵比赛、十字绣展览、舞蹈比赛、专项演出等等，规模之大、参与职工之多、内容之丰富为历届艺术节之最。

永远不辜负人民的信任和期望

——《中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》诞生记

新华社记者 张宿堂 孙承斌
李亚杰 谭浩

新中国成立60周年前夕召开的党的十七届四中全会，审议通过了《中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》，引起了海内外舆论高度关注。

集中全党智慧、凝聚全党共识形成的这份

决定，着眼于推动党的十七大关于党的建设总体部署的贯彻落实，围绕当前党的建设中带有战略性、根本性、紧迫性的突出问题，对进一步以改革创新精神推进党的建设新的伟大工程作出了部署，体现了中国共产党永远不辜负人民的信任和期望、永远走在时代前列的清醒和自觉，是新形势下加强和改进党的建设的纲领性文件。

与时代发展同步伐，与人民群众共命运——确定党的十七届四中全会研究加强和改进新形势下党的建设，是从党和国家工作全局出发作出的重大战略决策

今年是新中国成立60周年，是中国共产党在中国这个最大的发展中国家执政60周年，是应对国际金融危机冲击的关键一年。在这个时候召开的中央全会以什么为主题？党中央高度重视，国内外十分瞩目。

执政党自身的建设成效，直接影响党和人民事业发展全局。一部新中国60年发展史，就是中国共产党团结带领全国各族人民实现中华民族伟大复兴的奋进史，是党的建设伟大工程的推进史。

从新中国成立之初要求全体党员“为更高的共产党员的条件而奋斗”，到党的八大着重提出执政党建设问题、为党在全国执政后加强自身建设指明方向；从党的十一届三中全会对党内政治生活中必须遵循的各项准则作出明确规定，到党的十二届二中全会确定，用3年时间分期分批地对党的作风和组织进行一次全面整顿……在长期执政实践中，中国共产党围绕建设什么样的党、怎样建设党这个重大课题，不断进行探索。

随着改革发展不断深入，关于这一课题的探索和思考在不断深化——

1990年3月，党的十三届六中全会审议通过关于加强党同人民群众联系的决定，明确提出要进一步加强党同人民群众的血肉联系，大力加强党风建设。

1992年，党的十四大明确提出，我们一定要结合新的实际，遵循党的基本路线，坚持党要管党和从严治党，加强和改进党的建设，努力提高党的执政水平和领导水平，使我们这个久经考验的马克思主义的党，在建设有中国特色社会主义的伟大事业中更好地发挥领导核心作用。

(下转第3版)

温家宝主持召开国务院常务会议

部署做好国庆期间有关工作

新华社北京9月28日电 国务院总理温家宝28日主持召开国务院常务会议，部署做好国庆期间有关工作。

会议指出，今年是新中国成立60周年，国庆期间党和国家将举办一系列庆典活动。国庆期间又适逢中秋佳节，假期时间长，城乡居民出行大量增加。必须加强领导，落实责任，统筹安排好国庆期间的有关活动和生产生活各项工作，保持社会良好秩序，确保人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的节日。

会议要求，国庆节期间，各地区、各部门要重点做好以下工作：（一）切实做好各项保障工作。认真组织好市场供应、价格监管，维

护市场秩序，满足节假日公众需求。加强煤炭、成品油等重要生产资料调运，确保水、电、气、油等正常供应。（二）加强有关活动的组织管理。认真落实各项安全保障措施，加强对群众性活动场所的安全检查和管理，制定好应急预案。（三）确保人员出行和旅游安全。交通运输部门要积极调配运力，满足群众出行需要，保障重点行业、重点企业、重要物资运输。加强对运营企业安全生产的监督检查。做好有关旅游信息的发布工作，引导出行群众合理流动。加强旅游场所安全管理。（四）加强安全生产工作。严格落实安全生产责任制，全面排查安全隐患，发现问题及时整改。加强对矿

山、危险化学品、建筑施工、民爆器材、冶金、电力等行业和领域，特别是煤矿、烟花爆竹、人员密集场所的安全监管，组织落实安全措施，有效防范安全事故。（五）做好卫生防疫和食品安全监管工作。强化甲型H1N1流感疫情防控的各项防控措施。切实加强食品药品和饮

食安全监管。（六）全面落实自然灾害防范措施。

加强监测，及早发布预警预报信息，切实做好洪涝、地质灾害、森林草原火灾、地震和台风等自然灾害的防范工作。（七）切实维护社会稳定。要切实关心群众生活，着力解决好重点优扶对象、城乡低收入困难群众以及农村“五保户”实际困难，妥善安排贫困地区和灾区群众的生产生活。进一步加强社会治安管理，加强对重点地区、重要部位和重大活动的安全保卫。要加强应急值守。做好值班安排，保证信息畅通，加强协调配合，确保各项工作协调有序。

会议审议并原则通过了《保安服务管理条例（草案）》。

“这位劳模我认识”

本报记者 马学礼

9月23日，银川国际会展中心展厅，宁夏回族自治区党委书记陈建国兴致勃勃地参观宁夏首届职工科技文化展。

“企业今年的发展怎么样，职工的生活还好吧？企业和职工的合同签订了吗……”走过一家家企业展览点，陈建国仔细询问各企业的发展和职工工作生活情况。面对职工小发明、小制作成果展示，陈建国不时停下来摸一摸、看一看，“很多来自实践中的小制作小发明，都是职工智慧的结晶。”

“这位劳模我认识！”在一家企业的展板

前，陈建国指着一张劳模照片说，“这是全区五一劳动奖章获得者张义俊。”这家企业的工会主席拉过旁边一位姑娘介绍说，“这是张义俊的女儿张炜，她也在我们公司工作。”

“是吗？你父亲现在退休了吗？身体怎么样了？”

“谢谢书记关心，我父亲已经退休了，现在身体挺好的。”陈建国高兴地说：“那就好，请他保养好身体。”

穿行在不同的展区，看着一排排劳模照片，陈建国对自治区政协副主席、自治区总工会主席陶源说：“这些劳模为宁夏的发展做出过重要贡献，宁夏人民要记住他们。”

座谈会上，与会的能源工业在京中央企

业工会领导干部们结合各自企业和工会工作的实际，畅谈了体会和认识。大家认为，讲话贯彻了科学发展观的要求，体现了党中央对广大职工的亲切关怀，对工人阶级主力军作用的充分肯定，对国有企业发展和进步的殷切希望，使全国广大干部职工特别是能源化学产业的广大干部职工倍感亲切，深受鼓舞。

9月22日，习近平出席大庆油田发现50周

年庆祝大会并发表重要讲话，充分肯定了大

庆油田为国家经济发展和社会进步作出的巨大贡献，精辟概括了大庆油田开发的基本经验，高度赞扬了工人阶级的崇高品质和精神风

貌，从四个方面揭示了今后国有企业发展的

道路和方向，从五个方面提出了明确要求。

座谈会上，与会的能源工业在京中央企

业工会领导干部们结合各自企业和工会工作的

实际，畅谈了体会和认识。大家认为，讲话贯

彻了科学发展观的要求，体现了党中央对广

大职工的亲切关怀，对工人阶级主力军作用的

充分肯定，对国有企业发展和进步的殷切希

望，使全国广大干部职工特别是能源化学产

业的广大干部职工倍感亲切，深受鼓舞。

与会人员认为，大庆之路就是产业报国之

路，就是工业强国之路。大庆油田50年开

发建设的辉煌业绩，见证了共和国工业经济发

展和中国工人阶级的成长壮大，不仅为国家

创造了巨大的物质财富，而且培育出以“爱

国、创业、求实、奉献”为主要内容的大庆精

神，铁人精神。大庆油田全心全意依靠职工群

众办企业，尊重职工的主体地位和首创精神，

依法维护职工合法权益，引导、调动和保护职

工的积极性和创造性。发挥了工人阶级在改

革发展稳定的主力军作用，为探索中国特色

新兴工业化道路提供了坚实的实践基础和丰

富的宝贵经验。

与会人员表示，当前，我国正处在进一步

发展的战略机遇期，在新形势下，传承、弘扬大

庆精神、铁人精神，要以科学发展观为指导，准

确把握其本质内涵和时代特征，保持艰苦奋斗、锐意进取的精神风貌，创造性地运用到实际工作

中去，保持大庆红旗永不褪色，代代相传，始终站在党和国家事业发展的高度思考问题，谋划发展，扎

实推进各项工作落到实处，团结动员广大职工为应对国际金融危机，推动经济平稳较快发展作

出更大贡献。

与会人员一致表示，各级工会要在党委的统一领导下，组织好对习近平同志讲话精神的学

习，切实领会精神实质，努力把握思想内涵，在工作实践中认真贯彻落实，切实发挥国有能源企

业在经济发展、政治责任、社会责任上的先行和表率作用，为祖国的繁荣富强提供安全可靠的能

源保障，始终承担起中国特色社会主义重要支柱、党执政的重要基础、贯彻和实践党的基本理论重要阵地的责任与使命。

据悉，中国能源化学工会已于日前下发了《关于认真学习贯彻习近平同志在大庆油田发现

50周年庆祝大会上讲话精神的通知》，要求各级工会组织和广大工会干部认真学习、深刻领会习

近平同志重要讲话精神，紧密结合企业改革发展稳定的实际，切实抓好贯彻落实工作。

传承弘扬大庆精神、铁人精神

习近平在大庆油田发现五十周年庆祝大会上的讲话

代中国带来的新的蓬勃活力。尤其是表现1998年伟大抗洪斗争的舞蹈《不可战胜》，表现香港、澳门回归祖国历史时刻的交响合唱《永世不忘》，表现海峡两岸同胞骨肉亲情的诗朗诵和舞蹈《海峡愿景》，表现神舟七号遨游太空的歌舞《遥望我的蓝色星球》，表现抗击四川汶川特大地震灾害的歌舞《欢呼》，表现北京奥运会、残奥会盛况的小号和钢琴演奏《百年圆梦》等节目，形象地再现了改革开放波澜壮阔的历史进程，充分显示了进入新时期以来党和人民不断战胜各种困难和风险考验、不断夺取改革开放和社会主义现代化建设伟大成就的力量和信心。

鼓声响起，歌儿唱起来，舞蹈跳起来——奔放的蒙古族歌舞《吉祥草原》、喜悦的维吾尔族歌舞《葡萄熟了》、绚丽的回族舞蹈《金色的汤瓶》、激越的壮族舞蹈《铜鼓敲出壮乡情》、欢快的藏族歌舞《彩虹儿女》、热情的朝鲜族歌舞《好景光》……各族儿女载歌载舞，尽情抒发对祖国母亲的美好祝福。

(下转第2版)

本报讯（记者毛浓曦）精彩的声乐、优美的舞蹈、激情的诗歌朗诵，还有一幅幅精美的书画、摄影和十字绣作品，9月25日，在充分展示了职工的多才多艺之后，西安市第三职工艺术节以一场高水准的大型演出宣告圆满落幕。

艺术节由西安市总工会举办，以“新时代、新职工、新风采”为主题，营造出了庆祝新中国成立60周年的热烈氛围。在艺术节持续